

# Radniční zpravodaj

Litoměřice

dvouměsíčník, č. 3  
ročník XVI.  
1. června 2023  
zdarma

## Popelnice budou nově svázeny za dva týdny

Nově budou malé nádoby na komunální odpad o objemu 120 a 240 litrů svázeny jednou za 14 dnů.  
**/více na str. 3/**

## Pozor na uzavírky a dopravní omezení

Na řadě míst probíhají opravy vodovodů, kanalizací a plynovodů. Chystají se i opravy komunikací.  
**/více na str. 3/**

## Nominujte Srdcaře do ankety města

Již 6. ročník ankety Srdcař Litoměřic vyhláší v těchto dnech město Litoměřice.  
**/více na str. 8/**

## Z Litoměřic do Terezína se svezete lodí

Prvně vypluje 9. června z přístaviště na Lodním náměstí. Do Terezína dorazí o 25 minut později.  
**/více na str. 11/**



KRÁSA SRDCE

## Královna Labe je z Litoměřic

Soutěž Královna Labe zná vítězku. Titul získala porodní asistentka gynekologicko-porodnického oddělení litoměřické nemocnice Iveta Lamošová. Slavnostní večer se uskutečnil 4. května na Větruši. Soutěž pořádala Krajská zdravotní, a.s. (KZ) s městem Ústí nad Labem.

V tomto klání nešlo o věk nebo fyzickou krásu, ale o krásu srdce, laskavost a lidskost. Z 12 finalistek soutěže, jež byla určena výhradně pro zaměstnankyně KZ, statutárního města Ústí n.L. a organizací řízených městem, vybírala v dubnu veřejnost na webových stránkách akce dámu pro titul „Královna sympatie“. Nejvíce hlasů, výrazných 31 %, získala i zde Iveta Lamošová. Krajská zdravotní, a.s.

Porodní asistentka litoměřické nemocnice Iveta Lamošová (uprostřed) získala nejen titul Královna Labe, ale i cenu diváků Královna sympatie. „Jsem velmi překvapená a ráda za tento úžasný výsledek. Děkuji všem, kdo mě podpořili,“ sdělila v reakci na dvojí vítězství nová královna.  
Foto: Krajská zdravotní, a.s.

## PLATBA POPLATKŮ

# Složenko již nečekejte

Rozesílání složenek určených k zaplacení poplatků za komunální odpad a poplatků ze psů poštou končí. Jedním z důvodů je spuštění elektronického Portálu občana na webových stránkách města, dalším je finanční úspora.

„Posílání složenek je již bezpředmětné, neboť občan je informován nejen o blížícím se termínu splatnosti, ale i o údajích potřebných k zaplacení. Všem proto doporučujeme aktivovat si svůj účet na tomto portálu,“ sdělila Kamila Frková, správkyňe daní a poplatků ekonomického odboru

městského úřadu. „Poplatky je tak možné hradit z pohodlí domova elektronickou cestou, a není tudíž nutné chodit na úřad,“ doplnila Kamila Frková.

Pokud by zejména starší občané této možnosti nechtěli využít, je samozřejmě dále možné hradit poplatky na pokladně městského úřadu (Mírové náměstí 15/7, ekonomický odbor – přízemí). Je však důležité myslet na konec doby splatnosti. Poplatek za komunální odpad je nutné uhradit do 31. října, poplatek ze psů do 30. června.

/tuc/

## OPATŘENÍ

# Neplatičům pokut hrozí zabavení registrační značky

To, co již přes rok úspěšně funguje v rámci celé republiky, je od 1. května praktikováno také v Litoměřicích.

Strážníci městské policie v případě podezření na spáchání přestupku zastavují vozidla a při zjištění, že patří neplatičům pokut, dojde na místě k jejich vymáhání. Pokud dluh neuhradí, bude jim odebrána registrační značka, případně nasazena „botička“.

„Věříme, že se touto cestou

podaří snížit počet neplatičů pokut. V současné době evidujeme v této souvislosti 2 026 pohledávek za 18 850 000 korun,“ poukázala na smysl tohoto kroku Martina Skoková, vedoucí právního úseku odboru kanceláře starosty a tajemníka městského úřadu.

V případě, že řidič na místě zastavení vozidla pokutu neuhradí, bude tak moci následně učinit několika způsoby.

**Pokračování na straně 2**

## VČASNÝ ZÁSAH

**Agresivního muže  
v parku zpacifikovali**

Litoměřičtí strážníci spěchali první sobotní dubnové odpoledne do Jiráskových sadů, kde se měl podle oznámení nacházet agresivní muž a vulgárně pokřikovat na přítomné děti. Agresivně se muž choval i k přivolaným strážníkům, kteří se po příjezdu na místo pokoušeli ověřit jeho totožnost a zabránit jeho nevhodnému chování.

„Na výzvu zasahujícího strážníka, aby ukončil své protiprávní jednání, nebo bude použito donucovacích prostředků, dotyčný nijak nereagoval. Muž proto následně skončil s pouty na rukou,“ popsal velitel městské policie Ivan Králík. Vzhledem k tomu, že se jednalo o cizince, byla na místo přivolána hlídka cizinecké policie z Ústí nad Labem, která si muže převzala. Městská policie děkuje všímavé kolemkdouce za včasné ohlášení situace, díky kterému nedošlo k vážnějším problémům. /roz/

## NADMĚRNÁ ZÁTĚŽ SILNIC

**Strážníci kontrolovali kamiony  
projíždějící centrem města**

**Strážníci Městské policie Litoměřice využili v květnu čistění komunikací v ulici Komenského a na prázdných parkovacích plochách zastavovali v obou směrech nákladní vozidla nad 12 tun.**

Důvodem byla kontrola oprávněnosti vjezdu do centra města. Za dvě dopoledne prověřili celkem 12 vozů. „Devět řidičů mělo platná potvrzení o zásobování, ve třech případech jsme udělili pokuty. Sazba je v těchto případech 500 – 2000 korun,“ sdělil Ivan Králík, velitel litoměřických strážníků, kteří budou v kontrolách v průběhu roku pokračovat. „Je to jediné místo, kde můžeme nákladní vozidla zastavovat,“ vysvětlil Ivan Králík. /tuc/



Strážníci Městské policie Litoměřice při kontrole nákladních vozů nad 12 tun projíždějících centrem města. Foto: Radim Tuček

## OPATŘENÍ

**Neplatičům pokut hrozí zabavení registrační značky****Dokončení ze strany 1**

V hotovosti nebo prostřednictvím platebního terminálu na hlavní pokladně městského úřadu na Mírovém náměstí, na pokladně odboru dopravy v Topolčianské ulici nebo na služebně městské policie, kde bude úhrada zjištěna ihned, a rovnou tak může dojít k navrácení registrační značky.

Dále bude možné pokuty hradit ban-

kovním převodem na účet správce daně č. 94-3511580207/0100 (variabilní symbol bude přidělen), prostřednictvím Portálu občana (obcan.litomerice.cz) po přihlášení pod identitou občana (úhrada QR kódem nebo platební bránou) nebo na dotaz na telefonních číslech 416 916 306, 416 916 307 a 416 916 407 (právní úsek odboru kanceláře starosty a tajemníka). V těchto případech budou úhrady zjištěny do několika dnů.

V rámci České republiky mají od roku 2022 právo zastavovat vozidla neplatičů pokut také státní policisté a celní správa. Za 12 měsíců praxe se jim podařilo vybrat téměř 16 milionů korun, z toho více než šest milionů bylo na doplatcích za již dříve uložené dopravní pokuty.

Litoměřičtí strážníci novinku poprvé použili v praxi 4. května, kdy řidič neuhrazenou pokutu okamžitě zaplatil. Radim Tuček

**Strážníci se spolupodílejí na preventivních akcích pro děti**

V rámci kampaně Národní dny bez úrazu probíhají v Litoměřicích od konce dubna preventivně zaměřené programy pro děti z mateřských a základních škol. Na dětském dopravním hřišti už dostali cenné rady o bezpečnosti žáci druhých tříd nebo děti z mateřinek. Pro žáky devátých tříd je na červěn připravena akce Do života bez karambolu na výstavišti Zahrada Čech. V září a říjnu se prevence zaměří na žáky prvních a pátých tříd. Na organizaci akcí spolupracují Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu v Litoměřicích, Městská policie Litoměřice, Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, Český červený kříž, Zdravotnická záchranná služba a další. Dům dětí a mládeže Rozmarýn spolu s městskou policií organizoval v květnu navíc okresní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů vyhlášené Ministerstvem dopravy ČR. Zhruba 40 dětí ze základních škol celého Litoměřicka si vyzkoušelo, jak jsou na tom se znalostmi dopravního provozu. Foto: Michaela Rozsypalová a Radim Tuček

## MALÉ POPELNICE

# Komunál bude svážen jednou za 14 dnů

**Již od 1. července budou malé nádoby na komunální odpad o objemu 120 a 240 litrů sváženy od rodinných a bytových domů jen jednou za čtrnáct dnů namísto současného týdenního svozu.**

Město k tomuto kroku přistoupilo zejména z důvodu úspor financí, jelikož ceny za svoz komunálního odpadu výrazně vzrostly. Snížit četnost svozu směsného komunálního odpadu je určitě lepší alternativou, než občanům navýšit poplatek za svoz odpadu, k čemuž by bez úpravy svozových termínů muselo dojít.

Dalším důvodem je velmi vysoký podíl nevytříděného směsného komunálního odpadu. Jen za rok 2022 ho bylo na skládku z města Litoměřice uloženo přes 4 200 tun.

Chápeme zároveň obavy některých občanů, kteří nám volají s požadavkem na více nádob či zachování týdenního svozu. S těmito občany komunikujeme i osobně a vysvětlujeme, jakým způsobem třídít odpad, aby se v nádobách na směsný komunální odpad nacházel opravdu pouze odpad, který již nelze vytřídít. Sami občané, s nimiž jsme obsah jejich nádob třídili, ve většině uznali, že způsob, jakým třídí, neodpovídá možnostem, jaké pro něj mají. Když byl obsah jejich nádob přetříděn (z velké většiny se jednalo o odpad vhodný ke třídění), kapacita nádoby na komunální odpad by byla spolehlivě dostačující i při svozu jednou za 14 dní.

Chtěli bychom proto občany požádat, aby si dříve, než přijdou na řadu stížnosti ohledně nespokojenosti s kapacitou nádob či četností svozu, uvědomili, že svozový systém ve stávající podobě a vysoká nadprodukce nevytříděného komunálního odpadu jsou již ve stávajícím stavu dále neudržitelné, a to jak z hlediska finančního, tak ekologického. V mnoha okolních obcích čtrnáctidenní svoz komunálního odpadu bezproblémově funguje již řadu let.

V případě, že někdo bude přesto potřebovat více nádob na směsný komunální odpad, bude se tato žádost řešit individuálně na místě, aby bylo spolehlivě zjištěno, zda je žádost opodstatněná a nádoba je využívána opravdu jen na směsný komunální odpad, který nelze třídít (např. zbytky jídla, hygienické potřeby, pleny, popel).

Často se též setkáváme s názory občanů, že třídít odpad vlastně nemá smysl, protože vše končí na jedné „hromadě“. Tato přesvědčení jsou však mylná. Například plastové odpady z nádob na plast se dopraví na třídící linku firmy FCC BEC s.r.o., kde jsou z plastového odpadu vytříděny žádané komodity jako PET (lahve), LDPE (folie), HDPE (kanystry, nádoby od



Fotografie z Litoměřic, kde občanům nestačí kapacita kontejnerů na směsný komunální odpad. Nádoby jsou však plné plastů, papíru, bioodpadu či plechovek.

Foto: archiv odboru životního prostředí

pracích prostředků atd.), kdy zbylý výmět nelze uložit na skládku a je nutné jej využít energeticky. Pokud tedy vhodíte plastový odpad do nádoby na směsný komunální odpad, skončí na skládce, kde se rozkládá tisíce let a zejména příští generace budou muset řešit následky našeho chování. Pokud však jakýkoli plastový odpad vhodíte řádně do nádoby na plastový odpad, tak žádná jeho část na skládce neskončí.

Dále je možné si zdarma vyzvednout v ulici Pekařská 2, na odboru životního prostředí (kancelář č. 472) sadu znovupoužitelných tašek na tříděný odpad. Podmínkou je trvalý pobyt v Litoměřicích. Tašek máme omezené množství.

Veronika Kleverová,  
odbor životního prostředí MěÚ

## SLOVO STAROSTY



**Blíží se krásné letní dny a s nimi i období vhodné pro realizaci plánovaných stavebních akcí, které z hlediska dopravy omezi**

**po pohyb ve městě a s ním v určitých lokalitách zhorší na určitou dobu kvalitu života. Obzvláště to platí v případě chystaného dopravního omezení provozu na rušných komunikacích Masarykova – Pokratická. Rád bych vás ujistil, že děláme maximum pro to, aby dopady byly co nejmenší a hlavně co nejkratší. Je přitom pravděpodobné, že se nedotknou pouze letošního roku, ale i let budoucích. Správce sítí totiž již na příští rok avizoval rekonstrukci kanalizace v ulici Švermova a Mrázova a na rok 2025 je plánována i rekonstrukce kanalizace v ulici Dlouhá.**

**V zájmu co nejvyšší míry informovanosti vás prosím, abyste sledovali informační kanály města – nejen zpravodaj, ale i webové stránky, kde připravujeme samostatnou sekci Dopravní uzavírky, dále Facebook města a také Mobilní rozhlas. Pokud ještě nemáte staženou jeho aplikaci, učiňte tak co nejdříve.**

**Zároveň budeme ke komunikaci s obyvateli využívat i Portál občana, přes který si můžete vyřizovat některé úřední záležitosti, aniž byste museli úřad navštívit. Po přihlášení přes elektronickou identitu nebo službu mojejD získáte rychlý přehled o svých závazcích z místních poplatků, termíny jejich splatnosti a možnost rychlé platby. Portál zároveň umožňuje elektronické podávání formulářů a sledování stavu jejich řízení, dále přináší informace o změnách na úřadě či novinky ve městě. Využijte jeho výhod.**

**Přeji krásné letní dny.**

**Radek Löwy**

## INFORMUJEME

## Pozor na dopravní uzavírky

**Ve městě jsou v těchto dnech na několika místech opravovány vodovody, kanalizace a plynovody. V plánu jsou i opravy komunikací. S tím souvisejí dopravní omezení.**

Od 3. dubna do 31. října rekonstruuje Severočeská vodárenská společnost kanalizaci a vodovod v ulici Michalovická.

Od 24. dubna do 9. června prochází opravou kanalizace také v horní části ulice Smetanova pod garážemi.

Od 1. června do 31. srpna budou probíhat stavební práce na plynovodu a vodovodu v ulicích Masarykova (v úseku nad závorami) a Pokratická. Tato akce navazuje na již dokončenou rekonstrukci v ulici 28. října. Od 1. června do 15. července čeká omezení Pokratickou, poté Masarykovou. „Vždy zde však zůstane pro dopravu průjezdný alespoň jeden jízdní pruh, se střídavou předností v jízdě,“ informoval

Jiří Landa z odboru dopravy a silničního hospodářství MěÚ.

Od 22. května do 12. července je v plánu oprava kanalizace v ulicích Stavbařů a U Katovny, od 16. června do 21. července oprava vozovky v ulici Topolčianská, a to na parkovišti poblíž školy.

Tím však opravy a s tím spojená dopravní omezení nekončí. Od 4. září do 20. října je nutno počítat se stavebními pracemi v ulicích U Kapličky, Kubínova a Na Výsluní (u trafostanice). Od 2. října do 10. listopadu se pak na dopravní omezení musejí připravit obyvatelé ulic Školní a V Zahradách. /tuc/

## MARIE POMOCNÉ

## Opravy u nádraží se blíží ke konci

Druhá etapa oprav v ulici Marie Pomocné u autobusového nádraží začala 2. května a potrvá do konce června. Z tohoto důvodu je uzavřen pro dopravu jeden jízdní pruh v úseku od vjezdu do prostoru stání autobusů ke křižovatce s ulicí Mezibraní. Část ulice dotčená stavbou je v uvedeném období jednosměrná. Opravy se týkají komunikací, chodníků i vnitřního ostrůvku, který čeká osazení zelení. /tuc/

Z PONDĚLÍ NA ÚTERÝ

## Bioodpad: došlo k optimalizaci svozů

V rámci optimalizace svozů bioodpadu došlo od 29. května ke změnám termínů v několika ulicích. Svozy probíhají vždy v sudý týden jednou za 14 dní v pondělí a úterý.

Právě pondělní svozy jsou nově přesunuty na úterý, a to v ulicích Topolčianská, U Stadionu, Vrchlického, Baarova, Jungmannova, Krátká, Jiřího z Poděbrad, Hálova, Alšova, Chelčického, Bratří Mrštíků, Růžovka, Hrubínova, Na Kocandě, Marie Pomocné, Ostrovní, Dlažební, Nádražní, Na Vinici, Českolipská, Karla IV., K Výtopně, Na Mýtě, Za Plynárnou, Dělová cesta a Vodní cvičiště. „Důvodem úpravy harmonogramu je rovnoměrné rozdělení svozových tras,“ informovala Veronika Kleverová, z odboru životního prostředí MěÚ. /tuc/

RECYKLACE

## Děkujeme, že kapsle od kávy třídíte

Loni v říjnu začalo město Litoměřice se sběrem použitých kapslí od kávy ve sběrném dvoře v Nerudově ulici. Tento odpad je kombinací kávové sedliny, plastu a kovu. Po půlročním provozu bylo odevzdáno k recyklaci 233 kg kapslí, které by jinak skončily na skládce a rozkládaly se tisíce let. „Občanům děkujeme, že kapsle třídí a odevzdávají,“ pochválila Miroslava Jirků, referentka odboru životního prostředí MěÚ. /tuc, foto tuc/



LOKALITA U LUNY

# Ulice čisté bez zákazu parkování

Město ve spolupráci s technickými službami vychází vstříc obyvatelům ulic Stránského, Mládežnická a Družstevní. Kvůli probíhající uzavírci ulice Michalovická a z ní plynoucích ztížených možností parkování nebudou ve zmíněných ulicích při jejich čištění umístovány značky zákazu zastavení.

Lidé zde tak budou moci nechat auta zaparkovaná u domů i v průběhu úklidu komunikací. „Uvědomujeme si, jak je nyní těžké pro tamní obyvatele parkování. Pokud by došlo ještě v době čištění ulic k zákazu, situace by byla neúnosná,“ vysvětlil místostarosta Jiří Adánek. První úklid v této lokalitě proběhl 9. a 10. května. Možnost nechat svůj vůz zaparkovaný



u domů dostanou řidiči i při dalších čištěních v červnu a srpnu. O říjnovém termínu se rozhodne až podle aktuálního stavu oprav v Michalovické ulici.

„Uklízet tedy budeme bez odtahů vozidel, a to ručním vyfukováním pod auty na průjezdnou část ulice. Úklid pak provedeme pomocí samosběru. Přes vyšší pracnost věřím, že se nám podaří vše provést ke spokojenosti občanů, a přispět tak alespoň trochu ke zmírnění nepříznivého dopadu na parkování v době uzavírky Michalovické ulice,“ upřesnil Vítězslav Votruba, ředitel Technických služeb města. Radim Tuček

TECHNICKÉ SLUŽBY

## Nový web nabízí také systém hlášení závad



**Systém hlášení závad, pronájem strojů, nabídka služeb a mnoho dalšího. To vše nabízejí nové webové stránky, „oblečené“ do grafického vizuálu města, které mají od dubna technické služby.**

Stránky obsahují nové interaktivní prvky. Jedním z nich je systém hlášení závad, který usnadní občanům práci při zadávání informací o zjištěných problémech ve městě. Další novinkou je nabídka služeb. „Chceme využít naše pří-

padné volné kapacity strojů i lidí pro poskytnutí pomoci občanům i firmám. Veřejnost má tak možnost v našem rezervačním systému poplat konkrétní službu,“ doplnil ředitel Technických služeb města Litoměřice (TSM) Vítězslav Votruba.

TSM na webové stránky dále připravují doplnění interaktivních dotazníků, žádostí, smluv a dalších dokumentů tak, aby se co nejvíce zjednodušily administrativní úkony občanům i zaměstnancům TSM. /tuc/

DO 31. 7.

## O dřevo z Mostky lze znovu zažádat

Město Litoměřice znovu nabízí veřejnosti zdarma dřevo z pokácených stromů na Mostné hoře. Registrovat se do formuláře (<https://forms.office.com/e/TWPnUPwEZE>) můžete do posledního července.

Všichni zájemci budou poté osloveni s dalším postupem, a termínem, kdy by k vyzvednutí dřeva mělo dojít.

„Při předloňském rozdělování projevilo zájem 140 uchazečů, loni 194. Všichni byli odbaveni. Uvidíme, jaký bude zájem tentokrát. Pokud to bude možné, rádi bychom znovu vyhověli všem,“ sdělila Lenka Brožová z odboru životního prostředí městského úřadu.

Přířazování uschlých či zesláblých stromů, ať už vlivem sucha či napadení jakýmkoliv patogenem nebo kůrovcem, proběhne se zahájením průběžného kácení. Dřevo si pak zájemci s trvalým pobytem v Litoměřicích budou moci na místě rozřezat a bezplatně odvézt. /tuc/

MOBILNÍ ROZHLAS

## Portál Munipolis vás upozorní i na odstávku elektřiny

**Překvapila vás nemile odstávka elektřiny? Nevěděli jste o ní? Této nepříjemnosti můžete předejít registrací do informačního portálu města Litoměřice Munipolis (dříve Mobilní rozhlas), který vás o chystaných odstávkách nebo třeba i blížícím se čištění komunikací bude několikrát s předstihem informovat.**

Společnost ČEZ Distribuce provádí ve městě odstávky elektrické sítě pravidelně. Od 1. ledna 2022 však nemá povinnost o tomto informovat občany vyvěšením letá-



Více informací na [www.munipolis.cz](http://www.munipolis.cz)

ků na příslušných domech. Záměr oznámí pouze městu či obci. To informaci veřejnosti dále sděluje prostřednictvím webových stránek nebo právě portálem Munipolis e-mailovou cestou.

Ke starším občanům se však informace nemusí dostat vůbec. Město Litoměřice proto doporučuje všem předstevům společenství vlastníků jednotek (SVJ), aby pravidelně kontrolovali internetové stránky [www.cez.distribuce.cz](http://www.cez.distribuce.cz) a obyvatele svých domů o blížících se odstávkách včas informovali.

Radim Tuček

## UPOZORNĚNÍ

**V okrese se objevila ptačí chřipka**

Na Litoměřicku, konkrétně v areálu společnosti Mondí ve Štětí, se na začátku května objevila ptačí chřipka (aviární influenza). Potvrzena byla u uhynulých racků chechtavých.

V souvislosti s výskytem této nákazy doporučuje Krajská veterinární správa (KVS) přijmout určitá opatření, neboť v oblasti 10 km od místa nálezu uhynulých volně žijících ptáků existuje zvýšené riziko zavlečení nákazy i do chovů drůbeže nebo jiného ptactva drženého v zajetí. Majitelům chovaných ptáků dále doporučuje důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, zejména pak chránit chované ptáky před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou zdrojem nákazy.

V případě podezření na výskyt ptačí chřipky je třeba, aby tuto skutečnost oznámili na litoměřické pracoviště KVS na adrese V. Dominikánská 20 (tel. 416 735 345 nebo na pohotovostní linku KVS 720 995 202). /red/

## ZLATÝ ERB

**Web je opět úspěšný**

**Skvělé třetí místo obsadily Litoměřice v krajském kole soutěže o nejlepší webové stránky měst a obcí. Městský web uspěl v konkurenci celkem šestnáctky měst s rozšířenou působností z Ústeckého kraje, která byla v letošním 25. ročníku soutěže automaticky hodnocena.**

Ceny vítězům byly předány při slavnostním ceremoniálu na Krajském úřadě Ústeckého kraje. Diplomy a ceny oceněným předali náměstkyně hejtmána Lubomíra Mejstříková a ředitel soutěže Tomáš Holenda. Po loňském krajském vítězství se v letošním roce před Litoměřice dostaly weby měst Chomutov (1. místo) a Lovosice (2. místo).

„Všem oceněným gratuluji. Uspět v soutěži Zlatý erb při tak velké konkurenci není vůbec jednoduché. Dokázali jste nám, že jdete naproti novým trendům a snažíte se, aby vaše stránky byly uživatelsky přívětivé,“



uvedla během slavnostního vyhlášení výsledků krajského kola soutěže náměstkyně hejtmána Lubomíra Mejstříková.

Po delší odmlce se zároveň vyhlášovala i cena veřejnosti za nejlepší webové stránky měst a obcí. „V této kategorii postoupily Litoměřice do celostátního kola, kde obsadily krásné čtvrté místo,“ připomněla vedoucí Oddělení informačních a komunikačních technologií Městského úřadu v Litoměřicích Leona Slabochová, která se svým kolegou ocenění na krajském úřadě přebírala. Michaela Rozsypalová

## SEZONA ZAČALA

**Koupaliště zdražilo jen o desetikorunu**

Sezona na koupališti oficiálně začala 8. května. První měsíc byl zájemcům k dispozici menší bazén a brouzdaliště s ohřevem vody.

Oproti loňsku bylo navýšeno vstupné o 10 korun. V květnu a září zaplatí dospělý za celý den 60 korun, po 16. hodině 40. V hlavní sezóně, tedy od června do konce srpna, pak bude celodenní vstupné 90 korun (po 16. hodině 60). „Náklady na provoz neustále stoupají. Třeba jen s elektřinou se za jeden den nedostaneme pod pět tisíc korun. O vodu se musíme starat dle zákona, a je tudíž nutné mít například filtraci v provozu 24 hodin denně,“ vysvětlil vedoucí koupaliště Ladislav Beneš. Zatímco před loňskou sezónou došlo k opravě minigolfu či instalaci nové skluzavky, letošní přípravy spočívaly hlavně v nátěrech bazénů a zvelebení trávníku, který v zimě ničili i kanci.

Údržba čeká také krytý plavecký bazén, který bude uzavřen 33 dnů, a to od 3.7. do 4. 8. /tuc/

## EXKURZE

**Radní i senioři navštívili úložiště Richard**

**Radní města navštívili úložiště Richard, aby se podrobněji seznámili s jeho provozem a záležitostmi. Za doprovodu pracovníků Správy úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) a jejich odborného výkladu se dozvěděli, jakým způsobem se tam skládají takzvané institucionální odpady.**

„Po velmi detailním seznámení se s provozem i samotným způsobem ukládání odpadu jsme si potvrdili, že zařízení je bezpečné a pro obyvatele města a okolí nepředstavuje riziko,“ konstatoval starosta Radek Löwy, který odmítá fámy o potenciálním nebezpečí hrozcím z úložiště.

Odpady uložené hluboko v útrokách vrchu Bídnice pocházejí ze zdravotnictví, průmyslu, zemědělství či výzkumu. Jedná se mimo jiné o vyřazené radioaktivní zařízení jako například požární hlásiče nebo hladinoměry. Uskladněn je tam i zdravotnický materiál či kontaminovaná suť. Odpad je ukládán do speciálních sudů, jež jsou před uložením podrobeny několika zkouškám a zjišťuje se neporušenost obalu. Každý ze sudů je následně označen a uložen. Nechybí ani detailní doku-



V rámci kampaně Místa přátelská seniorům vyjeli starší obyvatelé města zdarma výletním vláčkem na prohlídku úložiště Richard. Foto: M. Rozsypalová

mentace. Sudy jsou umístovány do komor, které, když dojde k jejich naplnění, jsou zality betonem. I přesto ale odborníci úložiště a okolí nepřetržitě a zevrubně kontrolují a monitorují, zda nemá negativní vliv na

okolí. Výstupy z těchto průzkumů získávají i zástupci města.

Příkladem mohou být pozorovací hydrogeologické vrty v okolí Richardu, které před nedávnem prošly regenerací.

„Výsledky měření jsou dlouhodobě dobré. Dá se říct, že voda vytékající přímo z důlních prostor úložiště má de facto hodnoty pitné vody a nevykazuje žádnou kontaminaci. Naměřené hodnoty jsou hluboce pod stanovenými normami,“ uvedl vedoucí odboru životního prostředí městského úřadu Pavel Gryndler s tím, že sledovány jsou například hodnoty radioaktivních izotopů uhlíku, kobaltu, tritia, cesia nebo americia.

V polovině roku 2021 byla v areálu Richardu dokončena výstavba malé vodní nádrže s potůčkem, jež zachytává důlní vody vytékající z úložiště. Nachází se přímo pod budovou informačního střediska. V jezírku roste vodní zeleň a žijí v něm okrasné ryby.

Úložiště je v provozu od roku 1964. Tvoří ho jen malá část z celého komplexu tří bývalých hlubinných vápencových dolů. Nadloží i podloží bývalého důlního komplexu tvoří nepropustné slínovce s mocností přes 50 metrů. Bývalý vápencový důl proměnili Němci během druhé světové války na utajenou podzemní továrnu, kde vězni vyráběli součástky motorů.

Michaela Rozsypalová

**Ing. Josef DOUŠA / ANO****„Zdravé město má nového koordinátora“**

Po měsíci bez koordinátora jsem byl tak trochu nucen se ujmout této práce místo něj a mohu říct, že práce to není jednoduchá. Koordinátor má na starosti nejen chod kanceláře Zdravého města (ZM), ale mnoho dalších dílčích úkonů. Proto jsem rád, že tuto milou povinnost mohu zase přenechat dnes již řádnému koordinátorovi ZM, kterým se stal celkem jasně v nabídkovém řízení Mgr. Petr Leník. Takže bych mu rád popřál hodně úspěchů v nové pozici, politiky nakloněné novým věcem a vstřícné a ochotné kolegy napříč celým úřadem.

No a jak nám poslední komise ZM, již s novým kolegou, ukázala, je na co se těšit. V reakci na navýšení rozpočtu participativního rozpočtu připravujeme rozšíření o participativní mládeže, nebo akční září ve znamení pěškovských, kdy budeme podporovat zdravý a šetrný způsob dopravy žáků do našich litoměřických základních škol. Nezapomínejme však i na naše tradiční a úspěšné kampaně, ať už jde např. o Srdcaře či plánované tradiční veřejné fórum, které proběhne na podzim letošního roku.

Věřím, že náš nový koordinátor vše hravě zvládne, a já se těším na prohlubování naší spolupráce vedoucí směrem k našim spoluobčanům, nedílné součásti každého Zdravého města.

**Bc. Pavel KOŇAŘÍK / Naše LTM****„Budoucnost sportu ve městě“**

V těchto týdnech finišuje práce na tvorbě nové sportovní koncepce, která má platit od roku 2024. Mojí prioritou je maximální podpora mládežnického sportu a nastavení pokud možno rovného přístupu k využívání městských sportovišť jak ze strany sportovců, tak z řad veřejnosti. Domnívám se, že v minulosti k tomu ne vždy optimálně docházelo. Město má potenciál k rozvoji nových sportovišť, ale i k modernizaci stávajících. Hnutí Naše Litoměřice bude určitě podporovat směřování finančních prostředků právě do této oblasti. Jednou z priorit zůstává vybudování víceúčelové haly, kterou by mohly využívat jak školy, tak i sportovní kluby. Zájem

ukazuje, že kapacita v této oblasti je v našem městě stále nedostatečná. Nezapomínáme ani na nutnost vybudovat hřiště s umělou trávou pro litoměřické fotbalisty či výstavbu moderního dětského hřiště pro rodiny s dětmi.

Vzhledem k tomu, že se jedná o ekonomicky náročné projekty, je třeba si určit priority a postupně každý rok dávat do rozpočtu finance právě na rozvoj sportovní infrastruktury. Zároveň nechceme opomíjet ani kvalitu volnočasového sportu, zejména na sídlištích, což je rovněž součástí sportovních aktivit, byť neorganizovaných. Záleží nám i na maličkostech, jako je výměna starých a roztrhaných sítí u basketbalových košů či další úprava běžně užívaných sportovišť tak, abychom měli všichni ze sportování ve městě ještě větší radost. Aktuálně připravujeme vybudování hřiště na pétanque mezi ulicemi Seifertova a Heydukova, o které byl zájem ze stran veřejnosti.

Věřím, že se nám podaří vytvořit lepší podmínky pro výkonnostní i rekreační sport, kdy mládež bude jednoznačně prioritou. Budu se zasazovat o to, aby každý rok došlo v Litoměřicích k posunu, který sportovci i běžní občané zaznamenají.

**Josef ČECH / SPD****„Naším cílem je dostat volebním slibům“**

Ve volbách se do zastupitelstva Litoměřic dostali za SPD tři zastupitelé, Ing. Dominik Hanko, MUDr. Ilja Baudyš a Josef Čech, kteří začali ihned aktivně pracovat ve výborech a komisích města, mimo jiné v kontrolním výboru, komisi pro cestovní ruch a marketing, komisi kulturní, zdravotní a máme též zástupce ve finančním výboru.

Na druhé schůzi zastupitelstva náš klub navrhl svěšení vlajky Ukrajiny z radnice, to však neprošlo /jak kdo hlasoval/, můžete vidět na stránkách SPD Litoměřice/. Proto jsme se rozhodli pro petici. Více informací můžete získat v trafice v podloubí na náměstí nebo v ordinaci doktora Baudyše.

Naším cílem je dostat svým volebním slibům, proto chceme letos iniciovat návrh na snížení poplatků za odpad pro seniory nad 65 let na polovinu a děti ve věku do 3 let zdarma. Proč zrovna tyto dvě skupiny? Senioři jsou většinou v důchodu a díky inflaci je pro ně každá ušetřená koruna dobrá a malé děti jsou už tak velkou finanční zátěží, tak proč rodinám alespoň takto nepomoci? I když

očekáváme námitky, že se sníží příjem města, podle našich propočtů by to bylo zhruba kolem 2 milionů korun, což v konečném součtu není suma, která by městu citelně chyběla.

**Ing. Petr PINKA / ODS****„Sport si naši podporu jednoznačně zaslouží“**

Na dubnovém zasedání zastupitelstva jsme byli svědky vášnivě diskuzí na téma podpory litoměřického hokeje formou návratné finanční výpomoci ve výši 10 milionů Kč s pětiletou splatností. O tom, že je sport významnou prevencí sociálně patologických jevů a nemocí a je třeba ho neúnavně podporovat, jednoznačně není pochyb. HC Stadion Litoměřice je tradičním a největším sportovním oddílem v Litoměřicích, který v současné době vychovává více než 250 malých hokejistů a hokejistek a hostí jako jediný v regionu v průměru 1200 návštěvníků na každý domácí zápas druhé nejvyšší hokejové soutěže v ČR. Pro zachování návaznosti právě v podobě účasti v dalším ročníku Chance ligy byla dle slov zástupců klubu žádost o výpomoc nezbytná. Vzhledem k tomu, že vedení klubu představilo cestu a záruky, jak svůj závazek vůči městu hodlá plnit, rozhodl jsem se tento požadavek HC Stadion jako zastupitel podpořit.

S rozvojem a podporou sportu ve městě také úzce souvisí fakt, že čtyři největší sportoviště v Litoměřicích sruzená pod Městskými sportovními zařízeními hledají nového ředitele. Ten vystřídá Miroslava Tvrzníka, jemuž bych tímto rád i jménem kolegů zastupitelů za ODS poděkoval za jeho dlouholetou práci odvedenou nejen pro sport v Litoměřicích a popřál zejména hodně zdraví.

Nejspíš ve světle výše napsaného však zanikla poněkud znepokojivá skutečnost, že do hodnotící komise výběrového řízení na post ředitele zmíněných MSZ nebyl přizván zástupce největší opoziční strany (ODS). Možná by se dalo souhlasit s prohlášením pana místostarosty, že v rámci výběrových řízení budou postupně oslovováni všichni zástupci opozice, pokud by se nejednalo během krátké doby již o druhý podobný případ - stejně tak nebyl zástupce ODS přizván ani k hodnocení výběrového řízení na pozici ředitele největší příspěvkové organizace města - technických služeb. Pokud se nepletu, v minulém volebním období svého zástupce ve výběrových komisích nejsilnější opoziční strana vždy měla.

**PŘEDSTAVUJEME: KOMISE MARKETINGU A CESTOVNÍHO RUCHU****Plánem je spojit aktivní organizace**

**V čele komise marketingu a cestovního ruchu stojí v tomto volebním období Jan Dostal. Zastupitel města nebo zakladatel regionální televize Litoměřicko 24 vnáší do jednání i své poznatky nabyté v Destinační agentuře České středohoří.**

„Mým cílem je spojit všechny aktivní organizace v Litoměřicích s radou a zastupiteli města tak, aby vzájemně věděli o činnosti toho druhého a předávali si zkušenosti. Je to hlavně o dialogu. Už však máme i první konkrétní výsledky,“ sdělil Jan Dostal.

„Navrhli jsme například radním, že na dalším sochařském sympóziu oslovíme jeho účastníky s tím, aby nám zhotovili tzv. kamenné vítací prvky do tří okružních křižovatek na vjezdech do města, neboť značky u vstupních cedulí není možné z dopravního hlediska dále rozšiřovat,“ vysvětlil Jan Dostal.

Mezi další nápady patří vytvoření společného gastro produktu, který by byl pro turisty atraktivní (podobně jako v kultuře třeba

Muzejní noc) nebo zhotovení informačních bodů na cestách ze záchytných parkovišť do centra.

Komise se schází pravidelně jednou za měsíc a jsou v ní jak zástupci vedení města, tak vedoucí organizací starajících se o kulturní zviditelnění Litoměřic (odbor marketingu a cestovního ruchu MěÚ, Městská kulturní zařízení, Severočeská galerie výtvarného umění, spolek Kinoostrov atd.). Radim Tuček

# Socha vojáka v parku stále budí vášně

OBČANSKÁ INICIATIVA

## Odstraňme válečníka

**Oceňujeme příležitost představit zde skutečné cíle a argumenty Iniciativy za odstranění pomníku „Čest a sláva Sovětské armádě“.**

Jde nám o legální odstranění sochy válečníka armády nepřátelské mocnosti. Chceme vysvětlit, že pomník nepatří do městského parku, ale do skanzenu totality, protože je reliktem režimu, který náš právní systém označuje za zločinný.

Uvedu jen doložitelná fakta:

1. Pomník byl vybudován v době nejtuzší normalizace. V zadávací dokumentaci není o II. sv. válce a obětech ani slovo a oficiální název odkazuje na okupační Sovětskou armádu. Komunisty byl využíván k veřejným shromážděním, kde primárním účelem bylo povinné ponížené klanění se sovětským okupantům.

2. Pomník je majetkem města a není evidován jako válečný hrob, ani nestojí na místě významné historické události a nespadá pod památníky chráněné mezinárodními úmluvami. Skutečný pomník obětem II. sv. války stojí na hřbitově a proti takovým pomníkům nemáme žádné výhrady. A poznámka pro vlastence: město např. nemá srovnatelný pomník

českým hrdinům a obětem odboje proti totalitám - třeba českým obětem sovětské okupace 1968.

3. Pomník představuje nevkusný militaristický symbol se samopalem v nadživotní velikosti v cenné klidové lokalitě městského parku, v sousedství tří škol, často poškozovaný různými „vylepšeními“ a vandalismem. Přimlouvali bychom se, aby toto místo v budoucnu ztratilo jakýkoliv ideologický podtext.

4. Rusko vede agresivní válku proti sousednímu státu, porušilo i své vlastní mezinárodní závazky. Jeho armáda útočí na civilní infrastrukturu vč. nemocnic, obytných čtvrtí, divadel, unáší děti, krade a znásilňuje. Mezi Rudá = Sovětská = Ruská můžeme v těchto ohledech udělat rovnítko. Ta armáda nikdy nikomu žádnou svobodu nepřinesla, aniž bych tím zpochybňoval fakt, že porážka nacismu stála (nejen) Sovětský svaz nezměrné utrpení a miliony životů, za což je jistě vděk na místě.

Není zde prostor pro další argumenty, důkazy a dobová svědectví, ale rádi naše postoje vysvětlíme komukoliv, kdo má zájem o racionální diskusi. Aktuální informace najdete na [rusout.eu](http://rusout.eu). Ing. Petr Kvapil, člen iniciativy

SLOVO HISTORIKŮ

## Historie by měla sloužit jako nástroj k pochopení

**Na městském úřadě se podařilo nalézt archivní složku, která obsahuje informace od závěru 60. let až do druhé poloviny 70. let.**

Selektivně tedy mapuje i záležitosti týkající se přípravy, výběru návrhu, realizace a dalšího využití pomníku, jehož další osud je nyní tak silně veřejně diskutován. Z materiálů předběžně vyplývá, že prvotních impulsů pro zřízení této sochy bylo patrně více: Získat pro Litoměřice novou sochu, protože v té době ve městě již několik desítek let nebyla žádná socha odhalena; připomenout 30. výročí osvobození ČSR; nalézt vhodnější místo pro připomínky osvobození ČSR, než je malý pietní prostor na městském hřbitově; využít uvolněný prostor po odstranění soše J. V. Stalina; připomenout tehdy vsudypřítomné přátelství ČSSR a SSSR. V dokumentech je zároveň patrné značné zapojení (dobrovolné finanční i pracovní) tehdejších obyvatel města i okresu do výstavby pomníku.

Tato složka prošla na přelomu dubna a května digitalizací na odborném pracovišti Filozofické fakulty Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. Obsahuje velké

množství osobních citlivých údajů, a tak je při práci s ní nutné brát v potaz platná zákonná omezení na ochranu osobních údajů a dále archivní a autorský zákon. Po dalším zevrubném prostudování této složky i dalších archivních materiálů uložených v dalších státních archivech chceme do poloviny tohoto roku, pokud to bude možné, předložit vedení města kopie archivních fotografií (příp. výřezy plánů) a návrh textu, který by mohl být umístěn na edukativních panelech u stávající sochy, a který by jednak zmapoval všechny dosavadní pomníky, které na tomto místě stály, ale také stručně vysvětlil, jak různé režimy vstupovaly do veřejného prostoru, aby tak působily na obyvatelstvo.

Usuzujeme, že jedním z problémů našeho regionu je ztráta kolektivní paměti a že historie by měla v situacích, jako je tato, sloužit jako nástroj pro pochopení a poskytnout odborné podklady a poskytnout odborné podklady pro věcnou diskusi bez emocí. Pokud ztratíme svoji minulost, jsme nuceni v budoucnu opakovat její chyby.

PhDr. Filip Hrbek  
a Mgr. Jan Peer,  
Filozofická fakulta Univerzity  
J. E. Purkyně v Ústí n. L.

LITOMĚŘICE - PRAHA

## Cesta autobusem do Prahy razantně zdražila, město hledá řešení

**Město Litoměřice ve spolupráci s Krajským úřadem Ústeckého kraje řeší razantní nárůst cen jízdenek autobusů do Prahy, k němuž v březnu přistoupil soukromý provozatel linky, dopravce BusLine. Namísto původních 115 korun nyní cestující platí 185 korun. Kvůli tomuto skokovému navýšení ceny se tak lidem již více vyplatí cestovat do hlavního města vlakem, a to z obou litoměřických nádraží. Mnozí pak raději vyhledávají tzv. sdílené cestování auty.**

Takto razantní zdražení jízdného bylo zejména pro pravidelně cestující občany za prací do Prahy šokující. „Denně musejí zaplatit o 140 korun navíc. Jsem rád, že Ústecký kraj, který jsem v této záležitosti oslovil, se k tomuto problému postavil čelem, i nad rámec svých povinností. Intenzivně jednáme o možných variantách, které by ceny snížily na unosnou mez,“ sdělil místostarosta Jiří Adámek, jenž má v gesci dopravu. Na 30. května bylo právě do Litoměřic svoláno z iniciativy města pracovní jednání se zástupci krajů, obcí a měst touto záležitostí dotčených. Výsledky jednání nebyly do uzávěrky známy.

Ústecký kraj je objednavatelem a organizátorem dopravní obslužnosti ve svém územním obvodu, případně v obvodu kraje sousedního, byl-li k tomu udělen souhlas dotčeného kraje. Nezajišťuje ani neobjednává dálkovou, nadregionální dopravu (například do Prahy). Tato povinnost je zákonem uložena státu, respektive Ministerstvu dopravy ČR.

„Z pohledu platné legislativy neexistuje způsob, jakým by se Ústecký kraj mohl podílet na podpoře činnosti soukromého dopravce, který linku provozuje na vlastní komerční riziko a která není v závazku veřejné služby dle ustanovení zákona,“ vysvětlil Radek Kozlík z Odboru dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Ústeckého kraje. Ten si uvědomuje, že přímé spojení Litoměřic s Prahou bylo vždy žádané a vytížené.

I z tohoto důvodu vstoupil Ústecký kraj v jednání s krajem Středočeským. Cílem je analýza aktuálních možností obou krajů, a případně nalezení kompromisního řešení, které by mohlo vést k převzetí spoje Litoměřice – Praha v případě, že se dopravce BusLine rozhodne svou činnost ukončit. „Jednání o

možném převzetí této linky se Středočeským krajem právě v těchto dnech probíhají a o výsledcích budeme všechny dotčené samosprávy v předstihu informovat,“ dodal Radek Kozlík.

Prioritou Ústeckého kraje je provázanou sítí veřejné dopravy zajistit přepravu cestujících ke garantovaným linkám nadregionální dopravy. V případě Litoměřic garantuje Ústecký kraj linku Dopravy Ústeckého kraje (DÚK) 623, která z Litoměřic odjíždí pravidelně každou hodinu od 4.43 hod. přes Terežín do Bohušovic nad Ohří (kam přijíždí vždy ve stejný čas, tj. v X.56). Tam je možné přestoupit na rychlíkovou linku ve směru Praha hlavní nádraží, která odjíždí pravidelně každou hodinu počínaje 5.05 hod.

Vedle linky 623, odjíždějící z autobusového nádraží, garantuje DÚK rovněž vlakovou linku U11 z horního nádraží pravidelně každou hodinu od 4.44 hod. s příjezdem do Lovosic v X.55 a s přestupem na rychlíky odjíždějící pravidelně každou hodinu od 4.59 hod. Jízdné je možné zakoupit od 99 korun, s IN kartou ještě levněji.

Radim Tuček

## HAPPENING

**Město i nadále podporuje fair trade**

Happening v podobě Férové snídaně na podporu lokálních a fairtradových pěstitelů si v sobotu 13. května připomněli lidé po celém světě. Jen v Česku se akce uskutečnila na více než stovce míst. Výjimkou nebyly ani Litoměřice.

V mírném předstihu posnídali férově studenti ze Střední pedagogické školy, hotelnictví a služeb v Litoměřicích. Na dvorku „pajďáku“ v Komenského ulici si pochutnali například na buchtě s domácí marmeládou, domácích houskách s pomazánkou, slaných tyčinkách se semínky nebo na ovoci, kávě a kakau. Akcí společně se školou pořádal odbor sociálních věcí a zdravotnictví městského úřadu.

„Žáci s podporou našeho odboru nakoupili fairtradové suroviny, ze kterých následně na společnou snídani připravili různé dobroty. Akce se mohla zúčastnit i veřejnost, převážně byla ale určená pro komunitu žáků a kantorů pedagogické školy,“ uvedla Kateřina Benešová z odboru sociálních věcí a zdravotnictví.

Férová snídaně se 13. května konala i ve vnitrobloku knihovny.

V rámci Férové snídaně pořádají dobrovolníci piknikový happening, aby ukázali svůj zájem o životy pěstitelů kávy, kakaa nebo banánů v chudých zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Férová snídaně se koná vždy na Světový den pro fair trade. Letos na 159 místech republiky posnídalo přes 6 600 lidí.

/roz/



Žáci pedagogické školy si na Férovou snídani zakoupili veškeré suroviny a pokrmy pak společně připravili. Foto: Kateřina Benešová

## VÝZVA

**Nominujte dobrovolníky do letošního ročníku ankety Srdcař Litoměřic**

**Již 6. ročník ankety Srdcař Litoměřic vyhláší v těchto dnech město Litoměřice. Víte o člověku, který nezištně a na úkor svého volného času vykonává v Litoměřicích dobrovolnickou činnost s cílem potěšit, udělat radost nebo pomoci druhým? Pak neváhejte, a nominujte ho.**

„Víme, že tito lidé bývají skromní a o ocenění nestojí. Nicméně se domníváme, že slova díky nikdy nejsou nadbytečná a dokáží potěšit. Dobrovolnictví je totiž pro život každého města i obce nesmírně důležitá věc a my se touto anketou snažíme nejen poděkovat, ale i vzbudit zájem o dobrovolnickou činnost u dalších lidí a firem,“ poukázal na význam Srdcaře starosta Radek Löwy.



„Nominovat stejně jako loni můžete až do 30. června ve čtyřech kategoriích: Podnikatel, Sociální věci a zdravotnictví, Kultura, vzdělávání a volnočasové aktivity dětí a Sport,“ informoval koordinátor ankety Petr Leník. Učinit tak lze vyplněním formuláře na stránkách Zdravého města Litoměřice. Jména nominovaných ná-

sledně budou zveřejněna, včetně popisu dobrovolnické činnosti. Hlasovat lidé budou moci v průběhu měsíce září prostřednictvím Mobilního rozhlasu.

„Pro všechny nominované uspořádá město i letos v listopadu slavnostní večer zpestřený kulturním programem s cílem poděkovat všem za činnost, která si zaslouží respekt nás všech,“ dodala vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu městského úřadu Eva Břeňová.

Zakládajícím patronem ankety, jíž dominuje srdce, je Diana Cepníková. Kdo vystřídá patrona loňského ročníku Michala Hanzla, jenž loni získal nejvyšší počet hlasů? „Rozhodně opět hlas veřejnosti,“ připomněl starosta Löwy. Eva Břeňová



## PIETNÍ AKT

**Vedení města uctilo památku obětí války**

Starosta Radek Löwy s místostarostou Jiřím Adámkem se 8. května zúčastnili na městském hřbitově a u krematoria Richard pietního aktu na památku obětí druhé světové války. Představitelé města Litoměřice nechyběli ani na Tereziánské tryzně.

Text a foto: Radim Tuček

## DOBROVOLNICTVÍ

**Litoměřice uklízely stovky dětí i dospělých**

**Školy, organizace, pracovníci městského úřadu i jednotliví dobrovolníci. Ti všichni se zapojili do dubnové kampaně „Uklidme Litoměřice“.**

Zaměstnanci odboru životního prostředí uklízeli lokalitu u horního nádraží, dobrovolníci a podporovatelé hospice cyklostezky podél Ohře, zastupitelstvo mládeže část koryta Pokratického potoka. ZŠ Havlíčkova pojala úklid města jako celoškolní akci, jednotlivé třídy se rozešly na různá místa po městě.

Gymnazisté čistili lokalitu za obchodním centrem Na Soutoku. Organizace Naděje se svými klienty uklidila Střelecký ostrov, okolí dolního Penny marketu, dále pak Mostnou horu či okolí ubytovny v ulici Purkyňova. Parta dobrovolníků vyrazila také do letního kina. Žáci



dvou tříd ZŠ B. Němcové se zaměřili na okolí Pokratického potoka (viz snímek) od Werichovy ulice směrem k závorám a okolí trati v ulici Seifertova. Dalšími účastníky akce byli zahrádkáři u Richardu.

Turistický oddíl mládeže Litoměřic pojal úklid s heslem: „Každý si uklidí před vlastním prahem“. „Tím

by se měli řídit všichni občané města. Je až neuvěřitelné, kolik věcí lidé raději odhodí do přírody, než aby je odvezli do sběrného dvora. Děkujeme všem, jimž není nepořádek ve městě lhostejný,“ sdělila pracovnice odboru životního prostředí MěÚ Miroslava Jirků.

/tuc/



## ZDRAVÉ MĚSTO



# Školáci mají nápady, jimiž chtějí zlepšit Litoměřice

Zlepšit veřejné osvětlení v ulicích, zkrátit čekací dobu v nemocnici nebo rozšířit nabídku letních koncertů. To jsou jen některá z přání žáků litoměřických základních škol, která vzešla z Mladého fóra.

Akce konaná ve varhanním sále ZŠ Boženy Němcové pod taktovkou Střediska ekologické výchovy SEVER a Zdravého města Litoměřice přinesla přítomným zástupcům vedení města nový pohled a nápady na zlepšení života ve městě.

Školáci nejprve definovali, co se jim v Litoměřicích líbí. Ocenili například nový skatepark, bezplatnou hromadnou dopravu, sportoviště či park Jiráskovy sady. V hlavní části pak ve skupinkách rozdělených podle tematických oblastí navrhovali, co konkrétně chtějí zlepšit. Výsledkem je celkem deset různých námětů.

Zpětnou vazbu a vysvětlení možností, které radnice při realizaci jejich nápadů má, dětem na místě poskytli nejen starosta Radek Löwy, místostarostka Ale-



Na fóru diskutoval se školáky i místostarosta Petr Panaš (vpravo) a Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí. Foto: Michaela Rozsypalová

na Rožcová a místostarostové Jiří Adámek a Petr Panaš, ale také další zástupci městského úřadu či jeho organizací. Ti zároveň působili také jako garanti jednotlivých oblastí.

„Chci vás ujistit, že se nebudeme zabývat pouze finální vybranými tématy, ale i ostatními návrhy, které z dnešního setkání

vzešly,“ slíbil starosta Radek Löwy. To, že město bere návrhy mladých vážně, potvrzuje i řešení výstupů z předešlých ročníků Školních fór. Patří mezi ně například přání o navýšení bezpečnosti ve městě. V letošním roce město plánuje pořízení několika modernějších kamer, které doplní kamerový systém

## NÁPADY Z MLADÉHO FÓRA

1. Lepší osvětlení ulic
2. - 3. Exkurze mezi školami
2. - 3. Zkrátit dlouhé čekací doby v nemocnici
4. - 5. Více letních koncertů
4. - 5. Více mlžných stožárů
6. Prodloužit otevírací dobu na hřištích
7. Více zeleně na náměstí
8. Oddělená studovna v knihovně
9. Řešit nedostatek míst v domovech seniorů
10. Renovace přístřešků na dolním nádraží

Litoměřicích. Vyslyšeno má být také přání žáků ze Základní školy Boženy Němcové na instalaci pítka na cyklostezce u Labe. To má být vybudováno na Střeleckém ostrově v blízkosti altánu. Na požadavek v podobě navýšení parkovacích míst město reaguje projektem stavby parkovacího domu v lokalitě Růžovka.

K desítkě námětů z Mladého fóra bude připojeno ještě sedm dalších nápadů, jež vzešly ze Školních fór, které se konaly v předchozích týdnech. Všechny návrhy budou následně součástí ověřovací ankety, v níž budou moci hlasovat všichni litoměřičtí školáci.

Michaela Rozsypalová



Tým Shooters na Mistrovství ČR v Brně zvítězil. Foto: Funky Dangers

## MLADÍ TANEČNÍCI

## Úspěchy Funky Dangers

**Taneční škola Funky Dangers působí v Litoměřicích, Lovosicích a Roudnici n.L. letos získává řadu úspěchů na soutěžních prknech.**

Více než 70 závodních tanečníků Funky Dangers se účastnilo mnoho soutěží a získali několik titulů na Taneční skupině roku, Beat Street a dalších soutěžích. Několik významných klání je ještě před nimi.

Před nedávnem proběhla známá a prestižní soutěž MČR Beat Street v Brně, kam se nominovaly všechny závodní skupiny pod jménem Lil Beast, Lil crew, Brooklyn crew, So Fresh a Shooters

ve věku 5 - 21 let. V této soutěži se účastnilo přes 200 úžasných tanečních týmů a naše týmy So Fresh a Shooters vybojovaly s choreografkou Dominikou Jarošovou v této obrovské konkurenci první místa z celé České republiky. Tuto závodní sezónu považují za úspěšnou nejen díky medailím, ale hlavně protože všechny skupiny jsou skvělým přátelským kolektivem a táhnou za jeden provaz. Taneční škola Funky Dangers také pořádá několik akcí pro děti během léta, kterých se může zúčastnit kdokoliv.

Kateřina Šupolíková

## ZŠ NA VALECH

## Robotika má zelenou

**Týmy žáků druhého stupně ZŠ Na Valech a jeden tým ze ZŠ U Stadionu v Litoměřicích se 17. května utkali v konstrukci a programování robotů postavených ze stavebnice. Jejich úkolem bylo připravit svého robota tak, aby dokázal splnit zadané úkoly.**

V prvním kole Roboher bylo cílem naprogramovat robota, který následně na papírovou podložku nakreslil geometrický tvar, který si krátce před začátkem týmy vylosovaly. V rámci druhého úkolu připravili organizátoři dráhu s překážkami. Během třiceti minut musely týmy postavit a připravit robota, tak aby zvládl danou dráhu projet.

Ačkoliv může soutěž s roboty vypadat jako velká zábava, stojí za ní spousta příprav a pečlivé práce. „Programování a algoritmizace a částečně také robotika jsou v současné době nedílnou součástí výuky informatiky na základních školách,“ poznamenal učitel informatiky Štěpán Samek, který soutěž za pořádající ZŠ Na Valech koordinoval.

V uplynulých dnech se Robo-



hry konaly také pro žáky z prvního stupně. Vybraní žáci druhého stupně ZŠ Na Valech navíc budou se svými dovednostmi v programování robotů školu reprezentovat na červnovém Mistrovství ČR. Nultý ročník soutěže Roboher podpořilo město Litoměřice a dodavatel robotických stavebnic HWKitchen.

Text a foto: M. Rozsypalová

ZŠ HAVLÍČKOVA

## Nový atletický ovál žije řadou akcí

V květnu se na zrekonstruovaném atletickém ovále ZŠ Havlíčkova konala soutěž v atletice. Závodili nejmladší žáci 1. až 5. tříd a snažili se o co nejlepší výkony ve skoku do dálky, běhu na 50 metrů a hodu kriketovým míčkem. Mezi nejúspěšnější školy patřily v kategorii dívek ZŠ Havlíčkova, ZŠ Ladova a ZŠ Na Valech. Stejným školám se nejvíce dařilo i v kategorii chlapců. Další akce byla určena mateřským školám a školním družinám. Dne 17. května zde proběhlo okresní finále ve vybíjení.

Areál bude o prázdninách k dispozici jak veřejnosti, tak plánovaným akcím. Uskuteční se prázdninová družina (3. - 7. července), Happy kemp (17. - 21. července) a Kemp vítězů (14. - 18. srpna).

Blanka Ježková,  
ředitelka ZŠ Havlíčkova



PROJEKT MĚSTA

## Zdravé zoubky učí děti péči o chrup

Už osmým rokem se litoměřičtí předškoláci a prvňáčci seznamují s tématem každodenní péče o chrup. V rámci projektu Zdravé zoubky podpořeného odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ se pod vedením dentální hygienistky učí, že i správné čištění zubů může být zábava. Děti se během interaktivní přednášky aktivně zapojují. Díky názorným ukázkám si hravou formou vyzkouší vhodné techniky čištění zubů, dásní i jazyka a dozvědí se, které potraviny jsou nevhodné nebo naopak prospěšné pro zdravé zuby. Z názorných pomůcek je oblíbený model zubu v nadživotní velikosti nebo maketa zubního kartáčku. Velký důraz je kladen na mezizubní pomůcky. /roz/

PRVNĚČCI

## K zápisům přišly čtyři stovky dětí

**Dohromady 389 předškoláků přivedli rodiče k zápisům do prvních tříd litoměřických základních škol. Podaných přihlášek k povinné školní docházce bylo však více, neboť někteří využili možnost zapsat své děti na více škol ve městě a následně si jednu z nich vybrat.**

„Celkově bylo k zápisům do prvních tříd podáno 429 přihlášek. Z toho přibližně 40 žáků podalo přihlášku na dvě nebo dokonce na tři základní školy v Litoměřicích,“ upřesnila Andrea Křížová, vedoucí odboru školství, kultury, sportu a památkové péče městského úřadu.

Odklad povinné školní docházky se v letošním roce týká zhruba 47 předškoláků, ale počet není konečný, termín pro udělení odkladu ředitelem školy na základě žádosti zákonného zástupce byl až do 31. května. V přípravných třídách na ZŠ Na Valech a ZŠ Havlíčkova usedne pravděpodobně 20 dětí, může se zvýšit právě o děti, které dostanou odklad povinné školní docházky. Nejvíce přihlášek bylo podáno na Masarykovu ZŠ



K zápisům do základních škol přišlo v dubnu 389 dětí. V příjemné atmosféře probíhaly i v ZŠ U Stadionu. Foto: Michaela Rozsypalová

a na ZŠ Ladova, některým zájemcům proto s ohledem na kapacitu nemohlo být vyhověno.

„Oproti předešlým rokům počty dětí u zápisů nijak nevybočují a kapacity škol jsou dostatečné. Přeplněné třídy tedy nehrozí,“ doplnila Andrea Křížová.

V době uzávěrky tohoto vydání nebyl proces rozhodnutí o přijetí či nepřijetí žáka a odkladu školní docházky ještě zcela u konce. Ředitelé jednotlivých škol měli lhůtu do 31. května.

Přijímací řízení nebylo v době uzávěrky u konce ani v případě zápisů do mateřských škol. Podle ředitelky Mateřské školy Litoměřice Moniky Mejtové eviduje organizace celkem 261 žádostí o přijetí. Nejvíce na MŠ Kamarád. „Přijaté budou určitě litoměřické děti. Vzhledem k probíhajícímu přijímacímu řízení lze říci, že budou velmi pravděpodobně přijaty i děti z okolních obcí, kde není mateřská škola,“ doplnila Monika Mejtová. M. Rozsypalová

SLAVOJ LITOMĚŘICE

## Sezona malých basketbalistů byla úspěšná



Malí basketbalisté se radují z vítězství nad Teplicemi, které je posunulo na Mistrovství ČR. Foto: Vendula Malá

**Jsou to mladší minizačci U 12 Slavoj BK Litoměřice, 20 kluků, ročník 2010, kteří se svými trenéry zakončili sportovní sezonu 2022 / 2023 obrovským úspěchem. Odehráli 24 zápasů, z toho jich 21 vyhráli. To jim zajistilo postup do národního finále.**

Že to s míčem umí, předvedli na přátelských mezinárodních turnajích - vánočním v Plzni a velikonočním v Klatovech, kde z 11 týmů uhájili krásné 5. a 4. místo. Podle slov hlavního lodivoda týmu Dalibora Kouby byl první květnový víkend nejnáročnějším a nejtěžším turnajem celé sezony. Proběhlo totiž Mistrovství ČR v Děčíně, kde naše kluky čekaly skvělé a silné týmy USK Praha, Slavoj Pardubice,

Loko Plzeň, Orli Prostějov a Slavoj Nymburk. V silné konkurenci skončili na 11. místě. Nejlepším hráčem celého turnaje byl vyhlášen náš Čestmír (Čěda) Malý, který rád vzpomíná na to, jak trenéři dodrželi slib a na zahájení přišli v převleku jako Banán, Asterix a Obelisk. Daliborovi asistují trenéři Petr Bubeník a Marek Pettinger. Patří jim velký dík a uznání za to, co své svěřence naučili. Báječní jsou také rodiče, kteří jezdí na všechny zápasy a turnaje, faní, maminky chystají dobroty k občerstvení. Vše podle hesla: „Sounáležitost, upřímnost, úcta a přátelství definují basketbalové prostředí našeho klubu.“ Velké blahopřání všem a řadu sportovních úspěchů a hodně vítězných košů. Vladimíra Bitalová

LETNÍ PRÁZDNINY

# Okruh církevních památek nabídne zvýhodněný vstup do čtyř památek

**Katedrála sv. Štěpána, vyhlídková věž katedrály, kostel Všech svatých a kostel sv. Jakuba. To jsou čtyři významné památky, které mohou v Litoměřicích zakoupením cenově výhodného vouchery navštívit v průběhu července a srpna turisté v rámci „Okruhu církevních památek“. Návštěvou čtyř památek získají lidé v kavárně Fér Kafe bonus v podobě šálku voňavé kávy zdarma.**

„Jde o turistický produkt, jehož prostřednictvím chceme ve spolupráci s církví zpřístupnit

veřejnosti ne zcela běžně přístupné památky, které nám zanechali naši předkové,“ poukázal na jeho význam starosta Radek Löwy.

Voucher je možno zakoupit v infocentru. Okruh zájemci absolvují v doprovodu průvodců. Dostanou se do jindy nepřístupné katedrály sv. Štěpána, mohou vystoupat na věž, odkud je zajímavý pohled na Dómský pahorek a biskupskou rezidenci. Navštíví též městský kostel Všech svatých a kostel sv. Jakuba.

„Zakoupením jednotlivé vstupenky je možno si od úterý do ne-

děle prohlédnout ve stejné době i věž katedrály a od pátku do neděle i katedrálu sv. Štěpána, neboť v těchto dnech zde bude po celou dobu přítomen průvodce,“ informovala vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu městského úřadu Eva Břeňová.

Okruh bude provozován od 1. července do 3. září. Cena vouchery je 150 Kč pro dospělé, senioři, studenti a držitelé ZTP zaplatí o 20 korun méně. Děti do 15 let vstupné neplatí.

Více informací naleznete na webových stránkách města [www.litomerice.cz](http://www.litomerice.cz). /eva/

LODNÍ NÁMĚSTÍ

## Loď již vyplouvají z nového přístaviště

Od května vyplouvají lodní spoje Dopravy Ústeckého kraje z nového přístaviště na Lodním náměstí, které na Labi vybudovalo Ředitelství vodních cest ČR. Do této doby turisté využívali přístaviště na Střeleckém ostrově. Informace včetně jízdních řádů najdete na stránkách [stredohori.cz](http://stredohori.cz). /tuc/

VÝLETNÍ VLÁČEK

## Mašinka pravidelně jezdit letos nebude

Výletní turistická mašinka zpestřila 1. května zahájení letošní turistické sezony v Litoměřicích, které navštívilo několik tisíc lidí. Kulturní program byl připraven na nádvoří hradu, mimořádně vstup zdarma byl po celé odpoledne do Dílny ručního papíru, Minimuzea železnice a Galerie marionet.

Jen samotnou mašinkou se svezlo téměř pět stovek dětí i dospělých. „Bohužel se ukazuje, že technický stav mašinky není takový, jak jsme věřili. Veřejnost se s ní proto bude setkávat zatím jen na návštěvnicky nejatraktivnějších akcích, jako byly například cesty z Litoměřic na Žernosecký košť,“ informoval ředitel Destinační agentury České středohoří Michal Horáček s tím, že je možné si ji jednorázově komerčně pronajmout. /eva/

PIVOVARNICTVÍ

## Výstava je nově v podzemí hradu

Expozice „Litoměřické pivovarnictví od minulosti k dnešku“ byla přemístěna. Vybudována a otevřena byla v rámci obnovení tradice piva v rekonstruované části pivovaru na Tyršově náměstí. Nyní došlo k jejímu přesunu do podzemních prostor hradu, jenž tím posiluje zájem MKZ prezentovat jej stále více i jako významný turistický cíl.

„Pivovar je provozován soukromníkem a přístup do expozice měl své limity, zatímco hrad je v průběhu léta otevřen sedm dní v týdnu,“ odůvodnila změnu vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu (OKMaCR) Eva Břeňová. Nově tak lze v hradu navštívit nejen stálou výstavu věnovanou českému vinařství, ale i výstavu o historii a současnosti litoměřického pivovarnictví, kterou připravil OKMaCR ve spolupráci s historikem Filipem Hrbkem. /eva/

LITOMĚŘICE OČIMA CIZINCE

## Nádražní budovu kráší fotografie R. Bacha

**Galerie výpravní budovy vlakového nádraží Litoměřice - město zažila první vernisáž výstavy fotografií. Díla Rainera Bacha vystavená pod názvem „Litoměřice očima cizince, který se zamiloval“ můžete zhlédnout do konce června.**

Vernisáž uspořádalo město se skupinou FotoporoT první květnový den u příležitosti zahájení letošní turistické sezony. Byla vůbec první vernisáží, která se v bezmála dva roky fungující galerii, kde pravidelně vystavují své snímky místní fotografové, uskutečnila. Zpestřilo ji navíc vystoupení hudebníka Ády Škardy a jeho přátel. „Cílem bylo prostřednictvím poutavých fotografií prezentovat rekonstruovanou výpravní budovu jako kulturní místo vhodné i pro pořádání kulturních akcí tohoto typu,“ uvedla vedoucí odboru komunikace, marketingu a cestovního ruchu MěÚ Eva Břeňová.

Amatérský fotograf Rainer Bach, původem z Německa, se fotografováním Litoměřic a jejich okolí zabývá už dva roky. Snímky, které zveřejňuje na sociálních sítích, si pro jejich neotřelost oblíbily už stovky lidí. „Miluji kouzlo historického centra města a množství architektonicky zajímavých budov různých stavebních slohů,“ uvedl autor.

Vernisáže se účastnili také starosta Radek Löwy



a ředitel Oblastního ředitelství Správy železnic v Ústí nad Labem Martin Kašpar. Ten zároveň připomněl nedávnou rekonstrukci, díky které získaly vnitřní prostory nádraží přívětivější a moderní vzhled a v horním patře přístupným po točitých schodech také veřejně přístupnou galerii. „Po kompletní rekonstrukci samotné budovy plánuje Správa železnic i modernizaci nástupiště spojenou s vybudováním bezbariérového přístupu,“ informoval Martin Kašpar. Práce by měly být zahájeny v roce 2025. Rekonstrukce bude součástí přestavby celého úseku této pravobřežní trati mezi Litoměřicemi a ústeckým Střekovem.

Text a foto: Michaela Rozsypalová

NOVINKA

## Z Litoměřic do Terezína se svezete lodí

**Novinkou nadcházející letní sezony v rámci Dopravy Ústeckého kraje (DÚK) bude lodní linka T93, kterou se cestující svezou mezi Litoměřicemi a Terezínem.**

Na přibližně dvoukilometrovém úseku po řekách Labe a Ohře bude platný tarif DÚK a standardní jízdné bude stát dvacetikorunu.

Spoj poprvé vypluje v pátek 9. června v 9 hodin z přístaviště na Lodním náměstí v Litoměřicích. Do přístaviště v Terezíně dorazí o 25 minut později.

Podle jízdního řádu bude možné spoj využít od 9. června do 29. října denně kromě pondělků. Z Litoměřic do Terezína pojedou vždy v 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16 a v 17

hodin. Nazpět z Terezína vždy v 9.35, 10.35, 11.35, 13.35, 14.35, 15.35, 16.35 a v 17.35 hodin. Kapacita lodí je 10 lidí. Přeprava jízdních kol nebude možná.

Přístaviště v Terezíně se bude nacházet na levém břehu Ohře na okraji města. V současné době ještě není hotové, instalováno bude v nejbližších dnech. /roz/

## LETNÍ KINO

Promítací sezona  
může být zahájena

Přípravy na promítací sezonu jsou v plném proudu, máme za sebou dvě jarní brigády. Letos budeme promítat na novém projektoru. Obraz tedy bude výrazně kvalitnější.

Pravidelné promítání začne 2.6., dále se bude promítat v červnové pátky (kromě 23. 6.), ke kterým se od 21. 6. přidají i projekce středeční. Vybrané večery o prázdninách pak budou ozvláštňeny bonusovým programem v rámci tzv. Letního kina plus, kdy se návštěvníci mohou těšit na doprovodný program k filmu v podobě dobré gastronomie, hudebního večera či filmového kvízu. Více na [www.kinoostrov.cz](http://www.kinoostrov.cz) a [www.fifeli.cz](http://www.fifeli.cz). Hana Galiová, Kinoklub Ostrov



**Letní  
kino**

ČERVEN, od 21.30 hodin

## 2. 6. Banger

Česko, 2022, 105 minut

## 8. 6. David Koller

Více informací na str. 14

## 9. 6. Falcon Lake

Kanada, 2022, 100 minut

## 16. 6. Top Gun: Maverick

USA, 2022, 131 minut

## 21. 6. A. Ondra: Posunout hranice

Česko, Itálie, 2022, 82 minut

## 28. 6. Hodně štěstí, pane Veliký

Velká Británie, 2022, 97 minut

## 30. 6. Tři mušketýři: D'Artagnan-

Francie, 2023, 121 minut

Vstupné: 130 - 140 Kč

## Zpravodaj Města Litoměřice,

list územně samosprávného celku, pro obyvatele města vychází každé dva měsíce zdarma v nákladu 11 700 ks.

## Vydavatel Město Litoměřice,

Mírové náměstí, 412 01.

IČO: 263 958.

Zapsán Ministerstvem kultury do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 17395.

**Redakční rada:** šéfredaktor zpravodaje Ing. Eva Břeňová (eva), Tomáš Sarnovský, Ing. Petr Pinka, Ing. Venuše Brunclíková, MBA, Václav Sedláček a Mgr. Vladimíra Bítalová.

Tiskne Samab Brno, distribuce Česká pošta.

Příspěvky je možno zasílat na e-mail: [zpravodaj@litomerice.cz](mailto:zpravodaj@litomerice.cz). Uzávěrka 15. dne měsíce předcházejícího vydání. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátit a po stylistické stránce upravovat. Autoři nesou odpovědnost za obsah svého příspěvku.

## PRŮZKUM MĚSTA

## Lidé jsou vesměs spokojeni

**Velmi spokojen nebo mírně spokojen. Tak hodnotí Litoměřice jako místo, kde žije nebo pracuje, 90 procent respondentů, kteří se účastnili nedávného dotazníkového šetření Dobré místo pro život. Naopak 8,7 % dotázaných se ve městě cítí mírně nespokojeno a 1,3 % je velmi nespokojeno. Do průzkumu se zapojilo 1 420 lidí.**

Kromě celkové spokojenosti dotazovaní hodnotili například životní prostředí, kulturní a sportovní vyžití, dopravu, zaměstnanost, dostupnost služeb a další.

„Sociální služby, školství, městská hromadná doprava, technické služby a péče o městskou zeleň byly respondenty z hlediska spokojenosti hodnoceny poměrně vysoko. Nejvyšší spokojenost uvádí se základními školami a MHD.

Nejnižší spokojenost panuje se zdravotními službami a s městskou policií,“ komentoval hodnocení Petr Konečný ze společnosti Sanek Ponte, která šetření zpracovávala.

Respondenti měli možnost vyjádřit se také k bezpečnosti v Litoměřicích a uvést místa, kde se cítí nejméně bezpečně. Ačkoli v otázce celkové bezpečnosti panovala poměrně vysoká míra pocitu bezpečí, některé konkrétní lokality označili za méně bezpečné. Jedná se především o parky, stanici Litoměřice - město či neosvětlené ulice a cesty.

Cílem průzkumu bylo zprostředkovat vedení města názory, postoje a preference obyvatel Litoměřic ve vztahu k jednotlivým tematickým oblastem. „Výsledky budou významným podkladem pro rozhodování samosprávy o chodu

radnice, fungování a dostupnosti služeb i dalším rozvoji města a budou, mimo jiné, sloužit i jako jeden ze vstupů pro aktualizaci Strategického plánu rozvoje Litoměřic,“ konstatoval starosta Radek Löwy.

Dotazník obsahoval dohromady 22 otázek, které zjišťovaly spokojenost obyvatel v různých oblastech života. Mimo to respondenti vyplňovali i několik doplňujících otázek, například věk, pohlaví či vzdělání.

Úplnou závěrečnou zprávu z posledního, ale i z předchozích šetření si mohou zájemci prohlédnout na internetových stránkách města Litoměřice v sekci Strategické dokumenty ([https://www.litomerice.cz/images/strategicke-dokumenty/Pruzkum\\_spokojenosti\\_obyvatele\\_ECL\\_2022.pdf](https://www.litomerice.cz/images/strategicke-dokumenty/Pruzkum_spokojenosti_obyvatele_ECL_2022.pdf)).

Michaela Rozsypalová



Na pořádání akce spolupracoval Sever se studenty Střední školy pedagogické, hotelnictví a služeb v Litoměřicích. Foto: Michaela Rozsypalová

## EKOCENTRUM SEVER

Děti si připomněly  
Den Země

Země, voda, vzduch a oheň. Tradiční dopoledne u příležitosti Dne Země pro děti z mateřských škol pořádané Ekocentrem SEVER přiblížilo 19. května nejmenším hravou formou přírodní živly.

Na dvanácti stanovištích se děti zajímavým způsobem například dozvěděly, jak funguje koloběh vody nebo jak dlouho trvá, než se v půdě rozloží různé materiály. Učily se také rozeznávat hořlavé a nehořlavé látky nebo si namalovaly obrázek blátem. /roz/

## MÍSTA PŘÁTELSKÁ SENIORŮM

## Kampaň je v plném proudu

**První desítku akcí si dosud užili litoměřičtí senioři v rámci letošního desátého ročníku kampaně Místa přátelská seniorům. Účastníci mohli zavítat například na koncert, taneční odpoledne, na přednášky nebo si užít výlet do zoologické a botanické zahrady. Další akce budou následovat až do podzimu.**

S kladným hodnocením se setkala aktivita nazvaná Výlet za poznáním, která se konala na začátku května. Senioři navštívili vnitřní areál úložiště Richard, kam se veřejnost za normálních

okolností nedostane, a vyslechli si přednášku odborníků ze Správy úložiště radioaktivních odpadů (SÚRAO) nejen o radioaktivním záření a jeho typech, ale také o skladování takzvaných institucionálních odpadů přímo v úložišti Richard. Na místo skupinky v pravidelných intervalech vozil z Mírového náměstí výletní vláček.

Mezi další aktivity patřila přednáška „Jak se nestát obětí podvodníků, jaké jsou jejich praktiky a jak se před nimi bránit“. Senioři si užili i koncert sborů Páni kluci a Páni z Kalicha v sále ZŠ B. Němcové. /roz/

## PROGRAM NA ČERVEN

**Po 5.6. od 13 a 14 hodin Historie vinařství sv. Zdislava.** Prohlídka domova a vinařství.

**Čtv 15.6. od 10.00**

**Infobeseda** aneb Na co všechno máme nárok a jaké sociální služby jsou poskytovány. Přednáška v Domově na Dómském pahorku

**Čtv 15.6. od 14 hodin**

**Jarní setkání seniorů.** Kulturní a konferenční centrum, pro návštěvníky je zajištěna kapela a malé občerstvení

**Čtv 22.6. od 16 a 17 hodin Zdravotní cvičení**

Nenáročná cvičení pod vedením instruktora (zájem hlase od 8. 6. v infocentru na Mír. náměstí)

KNIHOVNA K. H. MÁCHY

# Vernisáže se zúčastnila také indonéská velvyslankyně

**Práh nemožného. To je název nové výstavy, která je do srpna zdarma k vidění v Knihovně Karla Hynka Máchy. Velkoformátové obrazy Zuzany Riva Jeřábkové doplňují i její autorské šperky a keramika.**

Vernisáže se jako vzácný host účastnila i velvyslankyně Indonésie Kensity Dwi Ekaningsih, která v ČR působí od roku 2019. Její přítomnost nebyla náhodná. Některá z vystavovaných děl totiž vznikala i v této zemi, která je se svými více než 14 tisíci ostrovy největším souostrovím na světě a autorka k ní má osobní vztah. „Po studiu na Vysoké škole uměleckopřemyslové v Praze jsem se vydala do světa a nevěděla, kdy nebo zda se ještě vrátím zpět,“ vyprávěla v úvodu vernisáže Zuzana Riva Jeřábková. Do vlasti se nakonec vrátila zpět po třech letech, které strávila tvorbou nejen v Indonésii, ale také na Taiwanu, Thajsku a v Austrálii.

Na výstavě jsou kromě děl z tohoto období k vidění také akvarely, které výtvarnice vytvořila na základě básnické sbírky Samota kruhu Patrika Hlavsy. /roz/



Vernisáž výstavy Zuzany Rivy Jeřábkové (vlevo) navštívila velvyslankyně Indonésie v Česku Kensity Dwi Ekaningsih. Foto: Michaela Rozsypalová

NOVINKA

## Vyšel nový kulturní průvodce

**V centru Litoměřic existuje kompaktní galerijní a muzejní čtvrt. Protože zájem o městské umělecké čtvrti celosvětově vzrůstá, chceme s touto skutečností začít pracovat i u nás.**

Chtěli bychom do Litoměřic zvát příznivce našeho národního kulturního dědictví - laickou i odbornou veřejnost - k pravidelným návštěvám. ART DISTRICT LITOMĚŘICE slouží k funkční komunikaci kulturně historické identity města,

informuje o zdejších uměleckořemeslných vzdělávacích institucích i o stěžejních událostech. V květnu jsme, s laskavou podporou města a díky spolupráci mnohých lidí i institucí, vydali trojazyčného Kulturního průvodce s mapou města a s kontakty jednotlivých organizací.

ADL průvodce je zdarma, najdete jej např. v infocentru, v galerii, v knihovně atd. Vkládáme do něj pozvánky na události letošní sezony, kterou již zahájila Litoměřická muzejní noc. Snažíme se touto

cestou propagovat litoměřické letní festivaly (červen – září) a historicky první litoměřický Den otevřených ateliérů v rámci Dnů evropského dědictví – EHD 2023, který chystáme na 9. září.

Rádi bychom vyzvali litoměřické tvůrce - jednotlivce i instituce - k účasti. Registrujte se zdarma prostřednictvím online formuláře, v němž popisujeme potenciál účasti, na našich stránkách [www.ikgidp.com](http://www.ikgidp.com). Navštivte také náš nový web [www.artdistrictlitomerice.cz](http://www.artdistrictlitomerice.cz) a sociální sítě, kde se dozvíte více informací.

Lenka Kahuda Klokočková,  
Institut kresby a grafiky Ltm

INFORMUJEME

## Ředitel destinačky rezignoval na funkci

Předseda správní rady Destinační agentury České středohoří o.p.s. přijal rezignaci dosavadního ředitele agentury Ludka Jirmana.

Aktuálně v agentuře probíhá šetření za účelem prověření všech skutečností, probíhajících činností a hospodaření společnosti. Ústecký kraj spolu s ostatními zakladateli činí nezbytné kroky k zajištění fungování agentury a její stabilizaci, a to včetně kroků právních. S ohledem na probíhající šetření a zajištění jeho nezávislosti nebude Ústecký kraj v současné době podávat další informace. Vedením DA ČS byl pověřen její dosavadní pracovník Michal Horáček.

Tisková zpráva Ústeckého kraje

PODPOŘTE DIAKONII

## Přineste křesla nebo komody

**Pokud vlastníte starší nábytek, pro který nemáte již využití, nemusíte ho vyhazovat na sběrný dvůr.**

Můžete jej darovat naší nábytkové dílně a my vystavíme darovací smlouvu. Můžete tak přispět nejen k ochraně životního prostředí, ale také podpořit naše zaměstnance se zdravotním znevýhodněním, kteří se postarají o renovaci a další využití darovaného nábytku. Najdete nás na adrese Osvobození 19, Litoměřice (více u K. Černé, tel. 730 585 738). Nábytková dílna je jednou z chráněných dílen při Diakonii ČCE v Litoměřicích. Funguje v režimu chráněného pracoviště a zaměstnává lidi se zdravotním znevýhodněním. Nově dílna nabízí



i renovaci a čalounění křesla a nábytku. Vendula Poštová,  
Diakonie ČCE Litoměřice

## Galerie

**Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích**, otevíráci doba v letní výstavní sezoně (červen - září) denně vč. pondělí od 10 do 18 hod. Pro návštěvníky do 19 let a nad 65 let vstup do stálých expozic zdarma.

**Stálá expozice Gotika.** Umělecká topografie regionu severních Čech ve 13. - 16. století, hlavní výstavní budova, Michalská 29/7, nabízí výběr z nejvýznamnějších památek regionálního gotického umění, a to včetně výjimečného oltáře Mistra litoměřického oltáře (1500 - 1505).

**V hlavní výstavní budově, Michalská 29/7,** bude 28. 6 – 24. 9. zpřístupněna hlavní výstava letní sezony Zbožní zítřka. Umění vidět. Mystici, esoterici, mediumici a automatici v českém výtvarném umění. Výstava přiblíží přes 130 obrazů, kreseb a grafik profesionálních i neprofesionálních tvůrců, kteří působili či působí v českých zemích v minulém i tomto století a jejichž tvorba byla ovlivněna tzv. napojením, určitou formou mimosmyslového vnímání. Řada děl bude vystavena vůbec poprvé.

**Muzeum insitního umění, Mírové nám. 24/16 (zadní trakt)**, nabízí stálou expozici Muzea insitního umění – unikátní a vůbec nejrozsáhlejší muzejní kolekci děl insitního umění v ČR. Novinkou muzea jsou artefaktické dílny pro děti i dospělé. První z nich s názvem Malé světy (skrýše, domečky, hajany) si 1. 6. od 15 do 17 hod. užijí především děti, druhou Tvář/krajina, 3. 6. od 10 do 12 hod., ocení více dospělí.

**Diecézní muzeum v Litoměřicích, Mírové nám. 24/16 (přední trakt)**, zve k návštěvě stálé expozice, která je společným projektem Severočeské galerie výtvarného umění v Litoměřicích a Biskupství litoměřického. Expozice prezentuje výběr nejvýznamnějších kulturních památek ze sbírek historického Diecézního muzea.

**V kostele Zvěstování Panny Marie** bude dne 8. 6. v 17 hod. slavnostně zahájena výstava Vladimír Škoda – Zrcadlo času. Výstava představí tvorbu významného česko-francouzského umělce Vladimíra Škody, sochaře, grafika a kreslíře. Při své práci s kovem používá různé postupy a technologie a jeho dílo je zastoupeno v mezinárodně významných sbírkách po celém světě. Výstava potrvá od 9. 6. do 24. 6. Dne 9. 6. od 19 hod. se v prostorách výstavy uskuteční koncert Viléma Veverky a TRIOplu, který je součástí Festivalu Ludwiga van Beethovena 2023.

## 12. BENEFIČNÍ KONCERT

## David Koller

## zazpívá pro hospic

Skvělý muzikant, bubeník a frontman kapely Lucie David Koller bude letošním hostem v pořadí již 12. benefičního koncertu Nadačního fondu Kalich. Koncert zpěváka s vlastní kapelou se uskuteční ve čtvrtek 8. června od 18 hodin v letním kině na Střeleckém ostrově, jež pro tyto účely zapůjčil Kinoklub Ostrov.

Kompletní výtěžek ze vstupného bude i v letošním roce předán na závěr koncertu ředitelce Hospice sv. Štěpána. „Proto přijďte za kvalitní muzikou, a podpořte zařízení, které poskytuje neocenitelné služby naší společnosti,“ vyzývá předseda správní rady NF Kalich Alexandr Vondra. Vstupenky zakoupíte v předprodeji u MKZ. /eva/



## VYHRÁLO ČESKÉ PIVO

# Mezinárodní pivní festival byl prvně v Litoměřicích

Český pivovar Trilobit se stal vítězem soutěže o Světovou pivní pečeť 2023. Slavnostním vyhlášením výsledků na výstavišti Zahrada Čech vyvrcholil 22. dubna 33. ročník Mezinárodního pivního festivalu, který se poprvé uskutečnil v Litoměřicích.

Odborné degustace probíhaly v dubnu v pavilonu A pod dohledem profesionálních mezinárodních certifikačních autorit. V degustační části festivalu bylo hodnoceno celkem 44 kategorií, z toho dvě kategorie minerálních vod, dvě ciderů a jedna kategorie o hlavní cenu soutěže - Světová pivní pečeť 2023. Vítězové si převzali zlaté, stříbrné a bronzové pečete. Poté odborná porota vyhlásila absolutního vítěze hlavní ceny WORLD BEER SEAL 2023 (Světová pivní pečeť 2023), kterým se stal pražský Pivovar Trilobit s.r.o.

„Letos to byl pátý ročník, kterého jsme se účastnili. Za ty roky jsme vyhráli tři ocenění. Je pro nás velkou poctou, že se náš Trilobit světlý ležák umístil na prvním místě v této světové pivní soutěži,“ neskrývala nadšení jednatelka pivovaru Monika Linková. „Jedná se o klasickou českou dvanáctku, která je více hořká, prostě taková, jak ji máme rádi,“ charakterizoval vítězné pivo Petr Buriánek, hlavní



Na festivalu i letos uspěl litoměřický Biskupský pivovar. Ocenění převzal jednatel společnosti Richard Kirbs za čtrnáctistupňový tmavý Jarní speciál a za Děkana, jedenáctistupňový světlý ležák. Foto: Eva Břeňová

sládek pivovaru, jehož produkty návštěvníci degustovali na výstavišti v pavilonu H. Právě zde probíhala od 21. do 22. dubna veřejná část festivalu.

Po dobu dvou dnů měli návštěvníci možnost ochutnat piva od třech desítek pivovarů. Na čepu byla vícestupňová piva, ochucená, cidery či pivní speciály. Nechyběl ani kulturní program probíhající jak na vnitřním, tak i venkovním podiu. Vystoupila oblíbená litoměřická kapela Synové výčepu, Baťa & Kalábůf nežný beat, Hrajeto nebo třeba Folimanka Blues. Program zpestřila

výstava věnovaná historii i současnosti litoměřického pivovarnictví, která bude nově instalovaná v litoměřickém hradu.

„33. ročník je u konce. Rozhodnutí uspořádat ho v Litoměřicích vnímám jako správné. Panovala výborná atmosféra. Setkal jsem se zde s profesionálním týmem pracovníků MKZ, vedeném ředitelkou Michaelou Mokrou, který vytvořil perfektní zázemí pro jeho organizaci. Za to velmi děkuji,“ shrnul pětidenní akci ředitel festivalu Alois Srb.

Aneta Břeňová  
MKZ Litoměřice

## LITOMĚŘICKÝ HROZEN

## Přijďte do hradu na košť vín

Přes dvě desítky vinařství z Čech a Moravy se představí na oblíbené vinařské akci – Litoměřický hrozen 2023. Již 11. ročník prezentační a prodejní výstavy vín se uskuteční v sobotu 3. června od 13 do 21 hodin v hradu a na hradním nádvoří. Vstupné je sto korun.

Návštěvníci mohou vybírat z několika desítek druhů vín od červeného, růžového, bílého až po sekty. V nabídce budou nejen výborná vína, ale také francouzské delikatesy jako domácí klobásy, sýry, káva od Kavárna na ulici a mnoho dalšího. Nebude chybět ani bohatý kulturní program. V hradním sále zahraje Cimbálová muzika Vltava a reprodukováná hudba, dále zazpívá Eliška Lüftnerová. O závěr večera se postará Jiří Knot. Na nádvoří hradu zazpívá duo



Pavel Houfek a Kateřina Turková Rousová. Součástí programu bude i slavnostní předání cen vítězným vínům soutěže.

Samotné výstavě totiž každoročně předchází stejnojmenná soutěž vín, která se letos uskutečnila 4. května. Odborná porota hodnotila 143 vzorků. Šampionem soutěže Litoměřický hrozen 2023 se stal Savelon, roč. 2021, pozdní sběr z Žernoseckého vinařství, který zároveň získal ocenění Víno Ústeckého kraje. Ochutnat, ale i zakoupit šampiona budou lidé moci 3. června v hradu.

Aneta Břeňová

## 20 LET DÍLNY RUČNÍHO PAPIŘU

## Symposium na výstavišti bude patřit dřevu a papíru

Závěr školního roku bude na výstavišti patřit dřevu a papíru. Uskuteční se první ročník dřevařsko-papírenského symposia, na kterém se představí dřevosochaři a výtvarníci pracující s papírem. Návštěvníci budou moci sledovat jejich tvorbu od prvního kroku.

Akci pořádá u příležitosti 20. výročí své existence Dílna ručního papíru společně s Městskými kulturními zařízeními. Pětidenní symposium dále nabídne pestrý program pro školy a širokou veřejnost. Zájemci se mimo jiné budou moci zapojit do společného vytváření „nekonečného“ obrazu a připraveny budou také tematicky zaměřené dílničky, soutěže, kvízy či výstavy.

Symposium ve dřevě a v papíru se bude konat od pondělí 26. června do pátku 30. června, vždy od 9 do 19 hodin. Doprovodný program pro školy pak od 8 do 13 hodin. Vstupné je zdarma.

„Termín na konci školního roku je vybrán záměrně tak, aby se mohli procesu tvorby zúčastnit ve velké míře právě žáci a studenti,“ vysvětlila zakladatelka Dílny ručního papíru Irena Štyrandová.

Součástí akce bude ve čtvrtek 29. června od 18 hodin také vernisáž spojená s předáním uměleckých děl a módní přehlídka papírových modelů a oděvní produkce výtvarnice Evy Vágnerové. Vystoupí i ženský komorní sbor Cantica Bohemica. /roz/

ČERVEN A ČERVENEC

# MKZ připravila pestrý kulturní program



**První polovina léta bude v Litoměřicích nabíta kulturními zážitky. Obyvatelé i návštěvníky královského města čekají koncerty pod širým nebem, letní scéna v divadle, festivaly, degustace,**

**přednášky, vážná hudba a další. To vše si pro návštěvníky na červen a červenec připravila Městská kulturní zařízení v Litoměřicích.**

**Kino Máj** hned 1. června oslaví Den dětí skvělou akcí, a to promítáním předpremiéry filmu Suprákovi s akcí 1+1 zdarma. Navíc každé páté dítě získá na pokladně kina malý dárek.

**Výstaviště Zahradka Čech** bude hned na počátku června patřit myslivcům. Těšit se můžeme na **Dny myslivosti a přírody**, které budou probíhat od 3. do 7. června. Dále se ve středu 7. června ve spolupráci s Policií České republiky uskuteční naučně zábavná akce **Do života bez karambolů**. 11. června pak zavítá na výstaviště oblíbená česká kapela **Olympic**, která oslaví 60 let a předvede velkolepou scénu a show. Nebude chybět ani program pro seniory, kteří se už teď mohou těšit 17. června na **Seniorfest**, kde je čekají různé semináře, workshopy, ukázky cvičení, živá hudba a mnoho dalšího.

Měsíc červen zakončí **Dřevařsko-papírenské sympozium**, které bude probíhat od 26. do 30. června (více na str. 14). I v červenci na výstavišti zazpívají hvězdy české scény. A to hned 14. července, kdy na Zahradě Čech předvede svou open air show kapela **Chinaski**. Pro rodiny s dětmi si výstaviště na léto připravilo hned několik akcí. O víkendu 22. a 23. července se uskuteční **Pouť na Zahradě Čech**. Rodiny se mohou těšit na tradiční i moderní atrakce, pobaví se na centrifuze, u stělnic, na kolotočích, houpačkách nebo skákacích hradech. A v neposlední řadě bude od 24. - 28. července probíhat tematický **příměstský tábor – Máme rádi zvířátka**. Mimo konání akcí bude areál výstaviště otevřen i pro veřejnost od 1. července do 30. srpna. O víkendy od 10 do 19 hodin, ve všední dny od 14 do 19 hodin.

**V Divadle K. H. Máchy** 1. června zazáří Jiří Bartoška ve hře Moje hra. Tak jako minulý rok, i v tom letošním divadlo chystá představení pod širým nebem - **letní scénu**. Návštěvníky čekají tři představení. První proběhne 25. července - **Hamlet: Divadlo OLDstars**.

**Hrad Litoměřice** se má také čím chlubit. Hned 3. června se uskuteční všemi oblíbená vinařská akce - **Litoměřický hrozen** (více na str. 14). Pro milovníky indické filozofie zase

přednese již několikátý díl přednášky Václav Lepičovský. Nebude chybět ani povídání o víně a řízená degustace.

32. ročník mezinárodního hudebního festivalu - **Litoměřické varhanní léto** - bude probíhat od 21. června až do 20. září v katedrále sv. Štěpána. Milovníci vážnější hudby se mohou těšit na čtyři koncerty. První se uskuteční již 21. června a zahraje **Umělecké mládí a Fine Gospel Time se Zuzanou Stirkou**. Na druhém koncertě zahraje **Five Brass s Přemyslem Kšicou**, na třetím zazáří **Barbora de Nunes-Cambráia, Walter Hofbauer a Jiřina Marešová**. Závěrečný čtvrtý koncert zakončí varhanní recitál **Mr. Salvatore Pronesti**.

Velkou změnou v programu je přesunutý **Velký letní koncert**, který se nově uskuteční již 25. června v 19 hodin na Mírovém náměstí. Po téměř deseti letech opět zazní kantáta od německého skladatele Carla Orffa - **Carmina Burana**. Zahraje Symfonický orchestr Konzervatoře v Teplicích pod taktovkou dirigenta Jiřího Knotte, dále Smíšený sbor Konzervatoře v Teplicích (sbormistr Roman Pallas), Děčínský pěvecký sbor (sbormistr Jiří Holubec), Litoměřický festivalový sbor a další.

Více naleznete na [www.mkz-ltm.cz](http://www.mkz-ltm.cz)

Aneta Břeňová,  
MKZ Litoměřice

STŘELECKÝ OSTROV

## Bezva Fest je festival pro celou rodinu

**Zažijte se svojí rodinou nejbezvadnější den ve vašem životě. Zábavný rodinný festival Bezva Fest se po roce vrací opět do Litoměřic. 24. června na Střeleckém ostrově čeká návštěvníky několik bezva zón, 30 atrakcí zdarma, nejdelší nafukovací překážková dráha v ČR, youtuberská stage a mnohem více. To vše v ceně vstupného.**

Pro fanoušky sociálních sítí je nachystaná youtuberská stage s předními českými youtubery a influencery (Tary, Fizi, Adam Kajumí, Lea). Hudební program je nabýt hvězdami. Letošním headlinerem Bezva Festu není nikdo jiný než Ben Cristovao. Smutnit nemusí ani příznivci Paulieho Garanda nebo Michala Horáka. Na mladší publikum se budou těšit Lollipopz, Kája a Bambuláček, Smejko a Tanculienka, Bibibum a další.

Pro malé i velké hráče je připravena game zóna se simulátory, počítačovou hernou a herními konzolami. Milovníci atrakcí ocení nejdelší nafukovací překážkovou dráhu v ČR a dalších 30 atrakcí (autodrom, labuť, řetízkové kolotoče, dětské kolotoče, obří nafukovací atrakce, skákací hrady a další).



Festival nemá věkové omezení. Každý si tu najde své. Nejmenší si užijí zábavu v baby zóně. Letošní novinkou bude závod batolat a další soutěže o hodnotné ceny. Maminky se mohou nechat hýčkat v beauty zóně (dekorativní kosmetika zdarma, cvičení a další) a smutnit nemusí ani mužské protějšky, pro ty je nachystaná chlapácká zóna, kde poměří své síly s ostatními a zažijí tu pravou chlapeckou zábavu. Těla návštěvníkům rozhybe Wannado Festival Tour s netradičními sporty. A nebudou chybět ani tvořivé dílny, zóna povolání, kde se představí tradiční i netradiční zaměstnání,

a charitativní zóna, která přiblíží život lidí s handicapem. Odpočinku bude vyhrazena chill zóna a chuťové buňky rozmazlíte výborným jídlem.

„Letošní festival bude opět stát za to. Věříme, že se povede minimálně stejně tak jako loňský ročník, na který dorazilo přes 8,5 tisíce návštěvníků. Těšíme se na vás,“ doplňuje pořadatelka Bezva Festu Adéla Marková.

Děti do 100 cm mají vstup zdarma. Rodiny mohou využít zlevněné vstupné. Více informací naleznete na [www.bezvafest.cz](http://www.bezvafest.cz). Vstupenky zakoupíte v síti Ticketportal do vyprodání zásob. Šárka Kindlová

DIVADLO K. H. MÁCHY

## Abonentky jsou již v prodeji

V červnu startuje prodej podzimního předplatného v divadle za zvýhodněnou cenu 2 950 Kč. Průkaz abonentky zahrnuje pět představení. Zahrají hvězdy jako Lukáš Vaculík, Eliška Balzerová, Simona Stašová, Vojtěch Dyk, Ivana Jirešová, Vladimír Kratina nebo třeba Michal Dlouhý

Abonentka má hned několik výhod. Návštěvníci ušetří tisíc korun a získají stálé sedadlo na všechna představení.

Pro stávající předplatitele lze abonentku zakoupit přednostně 12. června od 14.30 do 18 h. jen na pokladně divadla. Noví předplatitelé mají šanci 14. 6. opět od 14.30 do 18 h. Od 15. 6. budou v prodeji vstupenky na jednotlivá představení jak na recepci hradu, tak i online na webových stránkách MKZ.

Těšit se můžeme na tato představení: Manželský čtyřúhelník na horách (Agentura Fanny), Slepice na zádech (Divadlo Ungelt) nebo Vím, že víš, že vím (Agentura Harlekyn). Chybět nebude ani představení od Studia Dva Holky jako květ. Podzim zakončí divadelní společnost Háta se hrou Hvězdné manýry. Aneta Břeňová

